

ПОСЛАНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РФ

**Мацулюк И.Д., Бобков Н.В., Веила У.Т., Клещинская Т.Н.,
Мацулюк Д.И., Нагдалиев Н.З.-О., Прутин Ю.Б.,
Скворцова З.И., Шинкарева О.В., Якимов В.Н.**

Обсуждение Послания Президента РФ Федеральному Собранию РФ (1.12.2016)

Раскрыты основные положения Послания Президента РФ Федеральному Собранию РФ от 1 декабря 2016 года на совместной научной сессии секции политической экономики кафедры экономической теории Государственного университета управления и фонда «Экономика». Участники обменялись мнениями по широкому кругу вопросов, которые подняты в названом документе. Они затронули, в частности, такие аспекты как: справедливость, политическая система и демократия, главное богатство — люди, информатизация медицины, качество образования, экология, санкции, цифровая экономика, финансы, коррупция, новая экономическая модель, мирные цели оборонного комплекса, внешнее давление. В ряде случаев сформулированы теоретические положения, практические предложения и рекомендации по реализации идей, содержащихся в Послании.

Ключевые слова: Послание, Президент РФ, Федеральное Собрание РФ, общество, государство, экономика, человек, социальные вопросы, внутренняя политика России, внешнее давление на нее.

ФИНАНСОВЫЙ МЕНЕДЖМЕНТ

Либерова А.А.

Планирование затрат и формирование цен на продукцию военного назначения

В настоящее время в оборонно-промышленном комплексе существует ряд проблем, касающихся, в том числе, согласования цен контрактов по работам государственного оборонного заказа. Цены, предлагаемые организациями-исполнителями, расцениваются как завышенные, а ценовая политика государственных заказчиков в отношении цен на продукцию военного назначения не всегда выгодна для компаний. Таким образом, важно понимать, как формируется в настоящее время цена на ПВН и за счет чего возможно ее снижение. В статье дается обзор методов формирования цен на продукцию военного назначения с учетом особенностей планирования затрат на выполнение научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ и на производство поставочных единиц продукции. Дается оценка предлагаемых государством способов снижения затрат на ПВН. Обосновывается необходимость совершенствования ценовой политики организаций ОПК в современных условиях необходимости повышения доли гражданской продукции.

Ключевые слова: оборонно-промышленный комплекс, продукция военного назначения, ценообразование, планирование затрат, финансовая политика.

Мокеева Н.С., Заев В.А., Гутарова И.В., Торгашова Л.И., Фролова И.В.

Оптимизированная оценка величины серии швейных изделий с учетом длительности производственного цикла

Рассматривается задача расчета количества настилов на серию швейных изделий, обеспечивающего оптимальный баланс между длительностью производственного цикла и объемом незавершенного производства. Анализируются факторы, оказывающие наибольшее влияние на эффективность производственного процесса. Обобщена структура финансовых издержек и затрат времени на различных этапах производственного цикла в подготовительно-раскройном и швейном производствах в зависимости от величины серии. Предложена методика оценки величины серии, основанная на балансе длительности производственного цикла и объема незавершенного производства с критерием эффективности обеспечивающим минимизацию затрат на единицу продукции. Построена математическая модель оптимизации количества настилов, учитывающая комплектность раскладов и количество полотен в настиле на серию швейных изделий. Разработана методика расчета оптимизированной оценки числа настилов, представляющая собой целочисленную переменную. Представлены численные расчеты.

Ключевые слова: швейное производство, производственный цикл, незавершенное производство, затраты, финансовые издержки, математическая модель, оптимизация.

НАЛОГОВОЕ ПРАВО

Саксон А.Л.

Конституционные принципы налогообложения как основные гарантии реализации и соблюдения основных прав и свобод человека и гражданина

Рассматриваются различные подходы к сущности принципов налоговой системы в рамках правовых позиций. На основании обобщений статей Конституции РФ, постановлений Конституционного суда РФ, выражающихся в таких конституционных принципах, как всеобщие, императивные начала, правила правового регулирования, а также принципах, связывающих воедино возникновение конституционной обязанности по уплате налога с определенными конституционными требованиями и ограничениями к налогообложению, базирующимися на конституционных ценностях, автор представляет новое видение данного вопроса, в особенности, относительно формы, содержания и структуры налогообложения.

Ключевые слова: законодательство, конституционные принципы, налогообложение, конституционная экономика, права гражданина, конституционные ограничения.

НАЛОГОВОЕ ПРАВО

Краснов В.Н.

К вопросу о характере взаимодействия государства и частных собственников и предпринимателей

Рассматривается характер взаимодействия государства и частного бизнеса на современном этапе развития рыночной экономики по сравнению с периодом кейнсианского макроэкономического регулирования (1930–1970-е гг.) и периодом свободно конкурентного капитализма (конец XVIII — начало XIX в). Критически анализируются способы обоснования изменившейся роли государства в рыночной экономике.

Ключевые слова: частный бизнес, государственное вмешательство, частная собственность и предпринимательство, свободный рынок, равноправное партнерство.

Соколов А.П.

Способы повышения эффективности управления региональными проектами в условиях государственно-частного партнерства

Рассмотрен ряд вопросов управления стратегическими программами региона и проектами предприятий, которые в наше время становятся актуальнейшим инструментом реализации государственной политики бизнеса и власти. В работе даны ключевые определения «проект» и «управление проектами» с учетом требований национального и международного стандарта. Раскрыты взгляды многих ученых-экономистов на теории управления проектами, а также способы управления региональными проектами в условиях государственно-частного партнерства. Приведены методики расчета показателей и применения критериев эффективности региональных инвестиционных проектов, претендующих на получение государственной поддержки за счет бюджетных ассигнований на различных уровнях. Предложена авторская методика оценки возможности государственной поддержки проекта через вновь создаваемый региональный центр государственно-частного партнерства. Ключевым результатом реализованных проектов будет уменьшение территориальной асимметрии и переход региона в стадию стремления или в стадию устойчивого сбалансированного социально-экономического развития. Приведены ключевые показатели и критерии оценки региональных проектов при выборе региональных центров государственно-частного партнерства.

Ключевые слова: управление, стратегия, стандарт, проект, программа, эффективность, государственно-частное партнерство, региональный центр.

НАЛОГОВОЕ ПРАВО

Мельник М.С.

Финансовые проблемы формирования динамики экономического развития в условиях кризиса

Раскрываются подходы к формированию динамики экономического развития. Определяются основные факторы оказывающие существенное влияние на формирование спроса и предложения в российской экономике. Устанавливается своеобразие финансовой зависимости, которая своими характерными чертами отражает классический вариант существенного нарушения структуры национальной экономической системы. Анализируются предлагаемые варианты формирования динамики экономического развития и деятельность Центрального банка России по преодолению кризиса финансовой системы.

Ключевые слова: динамика экономического развития, спрос, предложение, инфляция, процентная ставка, валовый внутренний продукт, кейнсианство, финансовая система, денежная масса, финансовые потоки, отток капитала, экономический кризис, риски, денежная эмиссия, финансовые инструменты, кредит, рефинансирование, диспропорции, экономический эффект.

Тарабрин М.Б., Тарабрин Ф.М.

Реформирование промышленного бизнеса с прогнозируемым результатом

Применение современных управленческих концепций и методов в промышленности, как показывает практика, далеко не всегда завершается с ожидаемым результатом. Одной из главных причин этого является фрагментарность и непоследовательность отечественного бизнеса в их освоении. Решить данную проблему способна набирающая популярность концепция бизнес-моделирования, подразумевающая схематическое представление бизнеса, которое позволяет наглядно представить процесс его функционирования и комплексно отработать различные решения по оптимизации деятельности компаний. На примере предприятия парфюмерно-косметической отрасли промышленности показано, каким образом применение этой концепции позволяет содействовать реформированию производственного бизнеса с заранее прогнозируемым результатом.

Ключевые слова: бизнес-модель, концепция управления, фрагментарность решений, создание и доставка ценности потребителю, промышленный инжиниринг, контрактное производство.